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CONCURSO PUBLICO - EDITAL N° 70/2014

TECNICO DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO - SUPORTE

PROVA OBJETIVA

Leia com atencao as Instrucoes

1. Vocé recebeu do fiscal um cartdo de respostas da
prova objetiva e este caderno de questoes que contém
60 (sessenta) questdes objetivas.

2. E sua responsabilidade verificar se 0 nome do cargo
informado neste caderno de questdes corresponde ao
nome do cargo informado em seu cartdo de respostas.

3. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para realizar a prova,
incluindo o preenchimento do cartdo de respostas.

4. Somente depois de decorrida uma hora do inicio da prova,
o candidato podera retirar-se da sala de prova em carater
definitivo, obrigatoriamente entregando ao fiscal de sala todo
o material de prova recebido.

5. Somente sera permitido ao candidato levar seu caderno
de questdes quando faltar uma hora para o término do
tempo estabelecido para a prova.

6. E terminantemente vedado copiar respostas, em
qualquer fase do concurso publico.

7. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala somente
poderdo ser liberados juntos.

8. Se vocé precisar de algum esclarecimento, consulte o
fiscal.

Somente apo6s autorizacao para o inicio da prova:

1. Verifique, neste caderno de questdes, se a numeragao
das questdes e a paginagao estéo corretas.

2. Verifique, no cartdo de respostas, se existem espagos
suficientes para a marcagdo das respostas de todas as
questoes objetivas existentes neste caderno de questdes.

3. Transcreva a frase abaixo, utilizando letra cursiva, no
espaco reservado no seu cartdo de respostas.

"Nao é necessario ver todos os degraus. Apenas dé o primeiro passo." Martin Luther King Jr.

Cronograma Previsto - Prova Objetiva

Atividade Inicio Término
Divulgagao das provas - Todos os cargos - Internet
Divulgacao dos gabaritos preliminares das provas - Todos os cargos - Internet
18/08/2014

Disponibilizagdo das imagens do material de prova - Todos os cargos - Internet

Divulgagao do resultado preliminar das provas - Todos os cargos - Internet

Consulte o cronograma completo em http://concursos.pr4.ufrj.br Y,
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir:

O VERDE DA MODA

Muita gente acha que clorofila faz bem a saude.
Os estudiosos dizem que é bobagem.

Todo mundo aprende na escola que a clorofila, aquele
pigmento que da cor verde as plantas, esta na base da fo-
tossintese — o processo pelo qual os vegetais, na presen-
¢a de luz solar, absorvem o gas carbdnico da atmosfera
e liberam oxigénio. Fundamental na natureza, a clorofila
desde ha muito tem o papel de coadjuvante nos produ-
tos de higiene pessoal. E adicionada a pastas de dentes
e desodorantes, por causa da sensacao de frescor que
propicia. De uns tempos para c4, no entanto, os naturebas
comegaram a divulgar que a substancia é capaz de operar
verdadeiros milagres também nos corpinhos que ndo tém
caule, folhas e frutos. Ela limparia a corrente sanguinea,
fortaleceria o sistema imunoldgico, revitalizaria o cérebro,
diminuiria a depressao, retardaria o envelhecimento, evi-
taria a ressaca e — pasme — até ajudaria no tratamento de
doencas como o cancer € a Aids. Como ha quem acredi-
te em tudo (e também quem ganhe dinheiro com tudo), o
consumo de clorofila ndo tardou a virar moda. Ela passou
a ser vendida na forma de sucos, sorvetes e cremes e lo-
¢Oes para o corpo. A ultima novidade vem do Havai. Uma
empresa daquele Estado americano langou o primeiro de-
sodorante em comprimido a base de clorofila. Uma pasti-
Iha pela manh, outra a noite e tchan, tchan, tchan: em no
maximo quatro dias, o usuario ja sentiria uma mudanca
incrivel. Qual seria ela? “Todos os odores do organismo
desaparecem”, diz Eddie Onouye, um dos donos do labo-
ratério que fabrica o tal desodorante.

Essa historia de clorofila esta deixando verdes de raiva
os estudiosos mais seérios. Eles afirmam que tudo ndo pas-
sa de mais uma bobagem destinada a enganar quem tem
QI de pteroddfita. “O consumo de clorofila ndo serve para
nada”, esclarece a professora Ursula Lanfer Marquez, da
Faculdade de Ciéncias Farmacéuticas da Universidade de
Séao Paulo. O motivo é simples: as moléculas da substan-
cia ndo sao absorvidas pelo organismo. Os defensores do
modismo argumentam que, uma vez ingerida, a molécula
de clorofila se quebra e libera magnésio, mineral importan-
te para os o0ssos, dentes, musculos e para a transmissao
de impulsos nervosos. “Nem sempre ha essa liberagdo de
magnésio e, quando ha, as suas quantidades séo tao pe-
quenas que ndo tém nenhum efeito”, explica Ursula. Para
ingerir magnésio, basta comer bem. O mineral é encontra-
do na maioria dos alimentos — laticinios, peixes, carne, fru-
tos do mar, maca, abacate, banana, feijdo, rucula, batata e
agrido, entre outros.

(NEIVA, Paula Beatriz. Revista Veja, edigdo 1746,
10 abr. 2002, p. 73)

1. Arespeito do subtitulo do texto, pode-se afirmar que:

A) a segunda ratifica a ideia contida na primeira.

B) as duas frases apresentam ideias semelhantes.
C) asegunda frase é incoerente em relagéo a primeira.
D) as duas frases apresentam sujeitos correferenciais.
E) as duas frases sintetizam as principais ideias do texto.

2. O conectivo que pode ser utilizado entre as frases
do subtitulo, reforgando a ideia pretendida, segundo
o ponto de vista do texto, é:

3. Observe o fragmento do texto: “Todo mundo aprende
na escola que a clorofila, aquele pigmento que da
cor verde as plantas, esta na base da fotossintese”
(1°§, I. 1-3). O conectivo destacado introduz:

A) informagao qualificadora e exerce fungéo de suijeito.
B) complemento verbal e exerce fungdo de objeto direto.
ideia acessoria e exerce funcao de advérbio.

adjunto adnominal e exerce fungéo de predicativo.
complemento nominal e exerce fungao de aposto.

~
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4. No texto, o autor se refere aos adeptos do uso do
suco de clorofila como naturebas (1°§, I. 9). Assinale
a alternativa em que a formacao sufixal apresenta
0 mesmo valor semantico da palavra destacada:

A) malabarista, motorista, ciclista.

B) amador, contador, zelador.

C) fofoqueiro, encrenqueiro, funqueiro.
D) merendeira, lancheira, mamadeira.
E) comerciario, bancario, secretario.

5. “Ela limparia a corrente sanguinea, fortaleceria o
sistemaimunolégico, revitalizaria o cérebro, diminuiria
a depressao, retardaria o envelhecimento, evitaria
a ressaca e — pasme — até ajudaria no tratamento
de doengas como o cancer e a Aids” (1°§, I. 12-16).
Nesta passagem, o autor indica a incerteza frente
ao que esta sendo expresso. Assinale a alternativa
que apresenta o elemento linguistico utilizado para
concretizar esse posicionamento:

A) construgao de oragdes coordenadas assindéticas.
B) omissao do sujeito na maioria das frases.
utilizacio de frases curtas.

uso do verbo no futuro do pretérito.

preferéncia da ordem sujeito-verbo-objeto.

— S
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D
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Observe atentamente o trecho literario e respon-
da as questdes de 6 a 10:

“(...)

E a tarde, quando o sol — condor sangrento —,
No ocidente se aninha sonolento,

Como a abelha na flor...

E a luz da estrela trémula se irmana

Co’a fogueira noturna da cabana,

Que acendera o pastor,

C.)

(©Castro Alves Boa Vista, 1867,
Espumas Flutuantes, 1870)

6. No fragmento poético, Castro Alves descreve com
grande carga intuitiva:

A) a aurora.

B) o alvorecer.
C) o crepusculo.
D) a madrugada.
E) o amanhecer.
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7. “No ocidente se aninha sonolento”. O termo destaca-
do pode ser substituido sem prejuizo de sentido por:

A) leste.

B) ocaso.
C) oriente.
D) nascente.
E) este.

8. Nos versos “E a luz da estrela trémula se irmana
/ Co’a fogueira noturna da cabana”, Castro Alves
estava se referindo a:

A) distancia entre a estrela e a fogueira do pastor.

B) extenséo de tempo espago do universo como um
todo.

C) oposicao de valores entre as luzes da estrela e da
fogueira.

D) mesma magnitude das luzes entre a estrela e a
fogueira.

E) unido igualada das luzes da estrela e da fogueira.

9. Aexpressao “condor sangrento” introduz uma figura
de linguagem que ocorre quando uma palavra passa
a designar alguma coisa com a qual ndo mantém
nenhuma relagéo subjetiva. Trata-se, pois, de uma:

A) metonimia.
B) catacrese.

C) antonomasia.
D) simile.

E) metafora.

10. Nos versos “Co’a fogueira noturna da cabana,/
Que acendera o pastor” o verbo sublinhado
denota uma agao passada anterior a outro fato
também passado. A forma verbal corresponde ao:

A) futuro do pretérito do modo subjuntivo.

B) pretérito mais-que-perfeito do modo indicativo.
presente do modo imperativo.

pretérito imperfeito do modo indicativo.
presente do modo indicativo.

— N —
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REGIME JURIDICO

-1 Em 27 de margo ultimo, o Conse-

b Iho Universitario da UFRJ apro-
vou a criacdo do Ano da Memoaria
¥ e Verdade da universidade.
e Especialmente entre 1° de abril
de 2014 e 1° de abril de 2015, di-
versas iniciativas coordenadas
pela Comissdao da Memoria e
Verdade da instituicdo discutirao
os anos de ditadura militar mar-
................................................................. cados por graves ViOlaQaeS de
direitos na sociedade, nas instituicbes universitarias,
em geral, e na UFRJ, em especial.

A Lei Federal n° 8.112/1990, como se sabe, faz
cumprir determinagéo da Carta Magna de 1988, que
restabelece novas condigdes juridico-legais para a de-
mocratizacao do pais, depois de mais de 20 anos sob
o autoritarismo e as arbitrariedades do regime militar.

11. Dentre as alternativas adiante, marque aquela
que apresenta dispositivo da Lei Federal n°

8.112/1990 que expressa diretamente preceito da
nova ordem democratica constitucional.

A) As faltas justificadas decorrentes de caso fortui-
to ou de forca maior poderao ser compensadas
a critério da chefia imediata, sendo assim consi-
deradas como efetivo exercicio.

B) O servidor perdera a remuneragdo do dia em
que faltar ao servigo, sem motivo justificado.

C) Os beneficios do Plano de Seguridade Social do
servidor compreendem assisténcia a saude.

D) Salvo por imposicao legal, ou mandado judicial,
nenhum desconto incidira sobre a remuneragao
ou provento.

E) A acao disciplinar prescrevera em 2 (dois) anos,
quanto a suspenséo.

12. Considerandoos dois dispositivos da Lei Federal
n°® 8.112/1990 apresentados a seguir:

“Art. 5° S30 requisitos basicos para investidura em
cargo publico:

| - a nacionalidade brasileira;

§ 3°As universidades e instituigdes de pesquisa cien-
tifica e tecnologica federais poderao prover seus cargos
com professores, técnicos e cientistas estrangeiros, de
acordo com as normas e 0s procedimentos desta Lei.

..y

E correto afirmar que os legisladores reconheceram
que as universidades e instituicdes de pesquisa cientifi-
ca e tecnologica federais:

A) precisam ter autonomia plena para compor seu

quadro de pessoal.

B) necessitam dos cientistas estrangeiros, mais
qualificados do que os brasileiros.

C) devem ter tratamento distinto dos demais
orgaos da administragdo, em razdo da natureza
especializada de suas atividades.

D) precisam dispor de meios para se apropriar das
tecnologias dos paises mais desenvolvidos que
se negam a transferir conhecimento.

E) dependem da expertise de estrangeiros para
promover o desenvolvimento tecnolégico do pais.

13. Dentre os deveres do  —
servidor adiante relacio- |
nados — conforme esta- |
belecido na Lei Federal
n° 8.112/1990 — assinale
aquele que se opde fron-
talmente a manifestacao
mais comum do excesso buro-
cratico que, muitas vezes, caracte-
riza as relagcdes dos 6rgdos publicos
com as demandas administrativas dos cidadaos.

A) Atender com presteza a expedigéo de certiddes
requeridas para defesa de direito ou esclare-
cimento de situagdes de interesse pessoal.

B) Zelar pela economia do material e a conserva-

¢ao do patrimébnio publico.

) Guardar sigilo sobre assunto da reparticao.

)

)

Ser assiduo e pontual ao servigo.
Cumprir as ordens superiores, exceto quando
manifestamente ilegais.

C
D
E
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14. Alvo permanente de setores que defendem a pri-
vatizagdo de servicos essenciais prestados pelo
Estado, a seguridade social € um direito fundamental
e uma conquista dos trabalhadores. Assinale, adian-
te, a alternativa com afirmacgao correta sobre o que
estabelece a Lei Federal n° 8.112/1990 a respeito da
Seguridade Social do Servidor.

A) O servidor ocupante de cargo em comissao que
ndo seja, simultaneamente, ocupante de cargo
ou emprego efetivo na administragdo publica tera
direito aos beneficios do Plano de Seguridade
Social, com exceg¢ao da assisténcia a saude.

B) As aposentadorias e pensées ser&o concedidas e
mantidas pelos 6rgaos ou entidades aos quais se
encontram vinculados os servidores.

C) Nao sera assegurada ao servidor licenciado ou
afastado sem remuneragdo a manutengéo da vin-
culagao ao regime do Plano de Seguridade Social
do Servidor Publico.

D) O Plano de Seguridade Social assegura cobertura
aos riscos a que estdo sujeitos o servidor e sua
familia, exclusivamente nos casos do exercicio de
fungdes consideradas insalubres ou perigosas.

E) Os beneficios do Plano de Seguridade Social do
servidor ndo compreendem, quanto ao servidor, o
salario-familia.

15. Felizmente, o desejo e os mecanismos de
participacao e controle da sociedade sobre o
Estado e suas instituicdes sdo crescentes. Esse
processo € imprescindivel para a consolidagao e o
aperfeigoamento de nossa fragil democracia.

controle
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Ainda que ja se faga necessaria uma ampla atua-
lizagdo do Regime Juridico dos Servidores Publicos
Civis da Unido, das Autarquias e das Fundacgdes
Publicas Federais, é inegavel sua contribuigao
para a reorganizagao relativamente democratica da
administracao publica federal.

Dentre os dispositivos da Lei Federal n°
8.112/1990 relacionados nas alternativas, assinale
aquele que pode ser diretamente relacionado com o
conceito de controle social mencionado:

A) S6 podera ser empossado aquele que for julga-
do apto fisica e mentalmente para o exercicio
do cargo.

B) A posse podera dar-se mediante procuragao
especifica.

C) No ato da posse, o servidor apresentara decla-
ragdo de bens e valores que constituem seu

patrimdnio e declaragao quanto ao exercicio ou
nao de outro cargo, emprego ou fungéo publica.

D) E de quinze dias o prazo para o servidor
empossado em cargo publico entrar em exerci-
cio, contados da data da posse.

E) A autoridade competente do 6rgao ou entidade
para onde for nomeado ou designado o servi-
dor compete dar-lhe exercicio.

16. Durante varios anos do regime militar, a ditadura
editou numerosa regulamentagao que proibia a rea-
lizagcdo de concursos publicos. Os vetos integravam
a estratégia de modernizagdo conservadora das
estruturas do Estado, que atingiu também as univer-
sidades. Assim, a redemocratizacao do pais, iniciada
com a derrubada do regime, implicava necessaria-
mente, também, a democratizagdo do acesso aos
cargos da administragdo governamental.

Fonte: www.youtube.com

Assinale, adiante, a alternativa que apresenta
a afirmagao correta relativamente a cargo publico,
conforme inscrito na Lei Federal n°® 8.112/1990.

A) Cargo publico € o conjunto de atribuigdes e
responsabilidades previstas na estrutura orga-
nizacional ou introduzidas em decorréncia de ino-
vacao tecnoldgica.

B) Chama-se cargo publico o conjunto legal de res-
ponsabilidades que serdo atribuidas a um servi-
dor no momento de sua posse.

C) Criados por lei — ou por decisao do Presidente da
Republica, em casos de calamidade —, os cargos
publicos poderao ser para provimento em cara-
ter efetivo, em comissao ou, excepcionalmente,
temporarios.

D) Os cargos publicos, acessiveis a todos os brasilei-
ros, sao criados por lei, com denominagao propria
e vencimento pago pelos cofres publicos, para pro-
vimento em carater efetivo ou em comiss&o.

E) E permitida a prestagao de servigos gratuitos, em
cargos efetivos ou em comissao, conforme os
casos previstos em lei.

17. A regulagcdo das nomeagdes estabelecida na
Lei Federal n° 8.112/1990 constitui, também, fator
de promogao de transparéncia e equidade na
administragéo publica. Assinale, a alternativa que
apresenta afirmacdo correta quanto a esse ato
administrativo.

A) A nomeagao para cargo de carreira ou cargo
isolado de provimento efetivo depende de prévia
habilitagdo em concurso publico de provas ou
de provas e titulos, obedecidos a ordem de
classificagéo e o prazo de sua validade.
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B) A nomeacéao far-se-a em carater efetivo, inde-
pendentemente de quando se tratar de cargo
isolado de provimento efetivo ou de carreira.

C) O servidor ocupante de cargo em comissao ou
de natureza especial ndo podera ser nomea-
do para ter exercicio, interinamente, em outro
cargo de confianga.

D) A nomeagéao far-se-a em carater temporario,
quando se tratar de cargo isolado de provi-
mento efetivo ou de carreira.

E) A nomeacgao far-se-a em carater efetivo, inclu-
sive na condicédo de interino, para cargos de
confianca vagos.

18. Das proibicdes a que esta submetido o servi-
dor, elencadas nas alternativas a seguir, marque
aquela que esta relacionada com eventuais tenta-
tivas de partidarizagdo da administragédo publica.
Ao servidor é proibido:

A) promover manifestacdo de apreco ou desa-
preco no recinto da repartigao.

B) manter sob sua chefia imediata, em cargo ou
fungdo de confianga, cénjuge, companheiro
ou parente até o segundo grau civil.

C) coagir ou aliciar subordinados no sentido de
filiarem-se a associacao profissional ou sindi-
cal, ou a partido politico.

D) retirar, sem prévia anuéncia da autoridade
competente, qualquer documento ou objeto
da reparticao.

E) cometer a pessoa estranha a reparticao, fora
dos casos previstos em lei, o desempenho de
atribuicdo que seja de sua responsabilidade
ou de seu subordinado.

19. Quanto ao vencimento e a remuneragédo, ambos
regulados no Titulo Il da Lei Federal n® 8.112/1990,
€ correto afirmar que:

A) O vencimento do cargo efetivo, acrescido das
vantagens de carater permanente, € redutivel
exclusivamente no periodo do estagio probatorio.

B) Remuneragao é o vencimento do cargo efetivo,
acrescido das vantagens pecuniarias permanen-
tes estabelecidas em lei.

C) Alisonomia de vencimentos € assegurada exclu-
sivamente para cargos de atribuicdes iguais ou
assemelhadas do mesmo Poder.

D) Remuneragao é o vencimento do cargo efetivo,
deduzidas as vantagens pecuniarias permanen-
tes estabelecidas em lei.

E) Vencimento ¢ a retribuigdo pecuniaria pelo exerci-
cio de cargo publico ou comissionado, com valor
fixado em lei, acrescida de vantagens transitérias
obtidas por meio de avaliacao de desempenho.

20. Em relagdo aos beneficios do Plano de
Seguridade Social estabelecido na Lei Federal
n® 8.112/1990, é correto afirmar que, quanto ao
servidor, eles NAO compreendem:

A) auxilio-natalidade.
B) salario-familia.
C)licenga a gestante, a adotante e licenga-
paternidade.
D) auxilio-recluséo.
E) assisténcia a saude.

INFORMATICA

21. De acordo com o BrOffice 3.2 , no Writer, o icone
utilizado para copiar a formatagao do objeto ou do
texto selecionado e aplica-la a outro objeto ou a outra
selecdo de texto é o:

A) pincel de estilo.
B) localizar e substituir.

C) gallery.

D) navegador.

E) copiar.

22. De acordo com o BrOffice 3.2, no Calc, ao clicar
na opgao “formatar’, e em seguida “pagina”,
€ aberta uma janela que contém varias abas.
Assinale em qual delas temos acesso ao recurso
fator de escala.

A) Cabegalho.
B) Rodapé.

C) Bordas.

D) Planilha.

E) Pagina.

23. De acordo com o BrOffice 3.2, no Calc, é possi-
vel visualizar o resultado da fungdo média, soma,
maximo e minimo, sem sequer digitar ou inserir as
fungbes. Marque em que parte da area de trabalho
do Calc pode-se encontrar esse resultado.

A) Caixa de nomes.

B) Barra de ferramentas.
Cabecalho de coluna.
Barra de formulas.
Barra de status.

~—— — —

C
D
E

24. No tocante a utilizagdo de comandos para orga-
nizagdo e manipulagéo de arquivos e diretorios no
sistema operacional Linux, o comando responsavel
pela atribuicdo de permissdes de arquivos é o:

25. No Sistema Operacional Linux, o comando /s
¢ utilizado para:

A) listar diretorios e arquivos.

B) listar aplicativos em execugao.
C) excluir diretorios.

D) criar um diretdrio seguro.

E) criar um arquivo.

26. No Sistema Operacional Windows 7, os atalhos
que executam, respectivamente, as seguintes agoes:
Mostrar a “Area de Trabalho” ou restaurar todas as
janelas ; e executar o Windows Explorer é:

Q- a
a-a
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a-a-

C) +A
D) +D +E
E) o +P
27. O principal objetivo de uma é

compartilhar informagdes e recursos de computa-
¢ao, a partir de um local interno de uma empresa.
E normalmente inclui liga¢des através de um ou mais
computadores ligados a , também
conhecida como rede mundial de computadores.

A) internet, intranet.

B) wan, intranet.

) intranet , internet.

)

)

internet, lan.

C
D
E) wan, lan.

28. Assinale a alternativa que NAO apresenta um tipo

de virus de computador:

A) hacker.
B) trojan.
C) phishing.
D) keylogger.
E) wom.

29. Ao se acessar a internet em locais publicos, infor-

macdes como e-mails, senhas, histérico de pes-
quisas em sites acessados devem ser mantidas
em sigilo. Para isso, varios browsers/navegadores
possuem recursos que impedem o armazenamento
desses dados. No navegador Mozila Firefox, esse
recurso recebe o nome de:
A) navegacao sigilosa.
B) navegagao privativa.

) navegagao absoluta.
) ambiente privado.
)

C
D
E) acesso privativo.

30. Dentre as formas de se gerenciar as mensagens

de um correio eletrénico, uma é a de servigos pro-
vidos por empresas tais como: Google, Hotmail,
Yahoo. Outra forma ¢é através de ferramentas de
gerenciamento de e-mails como Mozilla Thunderbird
e Microsoft Outlook. A utilizacdo dessas ferramentas
requer a configuragdo de servicos baseados nos
protocolos POP3 e SMTP. Os protocolos correspon-
dem, respectivamente:

A) ao envio de e-mails e recebimento de e-mails.

B) ao espelhamento de e-mails e recebimento de
e-mails.

) a retirada de e-mails e recebimento de e-mails.

) a exclusao de e-mails e envio de e-mails.

)

C
D
E) ao recebimento de e-mails e envio de e-mails.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Com relagdo a arquitetura de microcompu-

tadores, tradicionalmente o chipset de uma
placa mae é constituido por um par de chips
denominados:

A) CPU e Meméria.

B) Fast Bus e Slow Bus.

C) Porta Ethernet e Porta IDE.

D) Ponte Norte e Ponte Sul.

E) Controlador ATA e Controlador PAT.

32. Considere a seguir alguns parametros e

conceitos relacionados ao funcionamento de um
disco rigido (Hard Drive ou HD):

| — Laténcia rotacional.
Il — Tempo de seek.
[l — Tempo de transferéncia.

O tempo necessario para que um determinado
dado gravado em um disco rigido seja transferido
para a memoria depende dos parametros
especificados em:

A) Apenas em | e
B) Apenasem |l e lll
C) Apenasem ll e lll
D) Apenas em Il
E)LNlelll

33. Considerando o tema da organizagao ldgica e

fisica de arquivos, é correto afirmar que:

A) chave primaria é sempre formada por um
Unico campo, apresentando um valor diferente
para cada registro do arquivo.

B) chave primaria € sempre formada por um
campo ou conjunto de campos, apresentando
um valor diferente para cada registro do
arquivo.

C) chave primaria € sempre formada por um
Unico campo, e nem sempre apresenta um
valor diferente para cada registro do arquivo.

D) chave secundaria é sempre formada por dois
campos, apresentando um valor diferente para
cada registro do arquivo.

E) chave secundaria é sempre formada por dois
campos, € nem sempre apresenta um valor
diferente para cada registro do arquivo.

34. O método de organizagdo de arquivos, no

qual para cada registro uma fungdo matematica
transforma os valores de um campo chave em
enderecos, que sdo usados para determinar
onde cada registro é fisicamente armazenado em
disco, é denominado:

A) Indexado.

B) Sequencial.

C) Funcional.

D) Hash.

E) Hierarquico.
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35. Ao utilizar o Microsoft Hyper-V Server 2008 R2

Il — Permite validar dados digitados em uma

no sistema operacional Windows Server 2008 R2
com SP1, temos nessa versao do Hyper-V Server
um recurso que o ajuda a usar a memoria fisica
de forma mais eficiente, sendo tratada como um
recurso compartilhado que pode ser realocado
automaticamente entre maquinas virtuais em
execucao. Este recurso é denominado:

A) Buffer Compartilhado.
B) Paginas Estendidas.
C) Memoria Dinamica.
D) Segment On-demand.
E) Virtual Optimizer.

36. Acercadafuncionalidade Network Load Balance

(NLB) no Windows Server 2012, considere as
afirmativas a seguir:

| — Para que um servidor Windows Server
2012 possa funcionar com mais de uma interface
de rede conectada é preciso ativar o NLB neste
servidor.

Il — O NLB permite distribuir trafego de rede
entre diversos servidores utilizando o protocolo
TCP/IP.

IIl— O NLB permite que todos os computadores
em um cluster sejam enderegcados pelo mesmo
conjunto de enderecos IP.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) Apenas Il e llI
B) I, el

C) Apenas I

D) Apenas | e lll
E) Apenas |

37. Considere o icone “Novo Comentario” do Editor

Microsoft Word, do MS Office versdo 2010, a
seqguir:

3

Novo
Comentario

Sobre esse icone, € correto afirmar que ele
aparece, por padréo, no menu:

A) Referéncias.

B) Correspondéncias.
C) Inserir.

D) Pagina Inicial.

E) Reviséo.

38. Sobre a Planilha Microsoft Excel, do MS Office

versao 2010, analise as seguintes afirmativas:

| — Permite importar dados de um arquivo XML,
da Web e de um banco MS Access local.

célula, como, por exemplo, datas.

Il — Na opcado de desproteger planilha é
obrigatdério o informe de uma senha.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) Apenas |

B) Apenas | e ll

C) Apenas Il e lll
D) Apenas | e lll
E)Llelll

39. A camada do modelo OSI responsavel por

manter as comunicag¢des fim a fim sobre uma
rede, provendo comunicagdes logicas entre
processos executando em diferentes hosts, e
responsavel pelo gerenciamento de corregao de
erros € a camada de:

A) sessao.

B) apresentagao.

C) aplicagao.

D) vinculo de dados.
E) transporte.

40. Considerando o modelo de referéncia TCP/IP,

os datagramas (PDU) das camadas de Transporte
e Rede sao conhecidos, respectivamente, como:

A) quadro e pacote.
B) pacote e dados.

C) segmento e pacote.
D) dados e quadro.

E) pacote e segmento.

41. Considere o Modelo de referéncia TCP/IP

representado abaixo como um modelo de quatro
camadas numeradas de 1 a 4:

[
4 Aplicacao

3 Transporte

2 Internet

1 | Interface de Rede

Os protocolos FTP, TCP, Telnet, HTTP, IP e
SMTP, neste modelo, pertencem respectivamente
as camadas:

A)4,3,4,4,2,4
B)4,1,3,4,3,4
C)3,2,3,4,1,3
D)2,1,4,3,2,4
E)4,3,4,3,1,3
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42. A imagem a seguir mostra a resposta de um
utilitario muito usado em ambiente Windows para
resolugdo de problemas de redes:

v Administrador: Prompt de Comando [-10] x]

Conexfes ativas

Proto Endereco local Enderego externo '
C H =88 .8.8.4: L

FEEFZFRETEFFEEEEEE

=1
=
.
=
(o]
=

77.98.11.123:4182
78.255.154.12:5938
8.18.18.135:445
F2.168.10.6:445
?AB.BAQ:Q

=
=
@
=
=)
L

S
]
e
(7}
=
"
-]

Eﬁmmwwi- ol el ol et
g

g
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O comando que gerou esta resposta foi:

A) Ipconfig /all
B) Arp-a

C) Netstat—an
D) ]

E)

43. O quadro a seguir mostra um trecho de captura
de monitor de rede contendo a parte IP de um
pacote DHCPDISCOVER:

IP: ID = 0x0@; Proto = UDP; Len: 328
IP: Version = 4 (0x4)
IP: Header Length = 20 (©0x14)
IP: Service Type = © (0x0)
IP: Precedence = Routine

IP: ...0.... = Normal Delay
IP: ....0... = Normal Throughput
IP: .....0.. = Normal Reliability

IP: Total Length = 328 (0x148)
IP: Identification = @ (0x0)
IP: Flags Summary = @ (0x0)
IP: ool 4 Last fragment in datagram
IP: ......0. = May fragment datagram if necessary
IP: Fragment Offset = © (©0x0) bytes
IP: Time to Live = 128 (0x80)
IP: Protocol = UDP - User Datagram
IP: Checksum = 0x39A6
IP: Source Address = 0.0.0.0
IP: Destination Address = 255.255.255.255
IP: Data: Number of data bytes remaining = 308 (0x0134)

Analisando este pacote, podemos afirmar que
ele é do tipo:

A) peer-to-peer.
B) broadcast.
C) three-way.
D) dhcp-nack.
E) offset.

44. Num servidor DNS, o registro que mapeia um
endereco IP a um nome de host para permitir
buscas reversas é o:

A) CNAME
SOA

45. No Internet Information Server 7 (lIS7)
executando em um servidor Windows Server
2008 R2, os “Documentos Padrao” fazem parte

de um recurso para especificar os arquivos
padrédo que devem ser retornados quando o
usuario nao solicitar um arquivo especifico.
Apés uma instalacao padrao do 11S7, a lista de
Documentos Padréo sera composta por alguns
dos itens abaixo, EXCETO:

A) Default.xml
B) Default.asp
C) Default.ntm
D) Index.htm
E) Index.html

46. Considere as afirmativas a seguir relativas a

configuracao e protocolos para o funcionamento
correto dos servigos de correio eletronico:

| — O protocolo SMTP utiliza como protocolo
de transporte o UDP.

I — Para que dois servidores de correio
eletrbnico possam trocar mensagens € preciso
que um esteja configurado com o protocolo SMTP
(envio de mensagens) e outro com o protocolo
SNMP (recebimento de mensagens).

Il — Num servidor DNS o registro MX mapeia
os servidores de correio eletrbnico que séao
responsaveis por processar as mensagens de
correio destinadas a um determinado dominio.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) Apenas llI
B) Apenas |l e lll
C) Apenas l e ll
D) Apenas Il
E)Llelll

47. O protocolo [PSec permite implementar

conexdes seguras entre computadores e pode
ser utilizado em diversas versdes dos sistemas
operacionais Windows ou Linux. Este protocolo
pode usado em dois modos diferentes, que sao:

A) Compactado e Estendido.

B) Aplicagao ou Enlace.

C) Autenticado ou Anénimo.

D) Transporte e Tunel.

E) Ponto-a-ponto ou Multiponto.

48. Um administrador de um ambiente Windows

Server 2008 utiliza uma politica de backup mensal
em um determinado volume, como a mostrada no
quadro a seguir:

DIA 01: Backup Full (Normal)
DIA 05: Backup Diferencial
DIA 10: Backup Diferencial
Dia 15: Backup Diferencial
DIA 20: Backup Diferencial

Dia 25: Backup Diferencial

Caso, em um determinado més, devido a uma
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pane no disco, os dados deste volume sejam
completamente perdidos no dia 16, o proce-
dimento mais correto para recuperar os dados
para um novo disco vazio sera:

A) restaurar o backup do dia 15 e sobre ele
restaurar o backup do dia 01.

B) restaurar apenas o backup do dia 15.

C) restaurar o backup do dia 15, e sobre ele,
sequencialmente, os backups do dia 10 e do
dia 05.

D) restaurar o backup do dia 15 e, sobre ele,
sequencialmente, os backups do dia 10, do
dia 05 e do dia 01.

E) restaurar o backup do dia 01 e sobre ele
restaurar o backup do dia 15.

49. Considere a seguinte afirmativa acerca de
criptografia: Uma chave secreta é aplicada
ao texto de uma mensagem para alterar o
conteudo de uma determinada maneira. Desde
que o remetente e o destinatario da mensagem
saibam a chave secreta, eles podem criptografar
e descriptografar todas as mensagens que
usam esta chave. Esta descricdo corresponde a
criptografia:

A) certificada.
B) simétrica.

C) assimétrica.

D) em pares.

E) autoritativa.

50. Considere uma pasta (folder) de nome “Notas”
num sistema Windows Server 2008 R2 Enterprise.
Dois grupos denominados SETOR1 e SETOR2
tém permissbes de acesso definidas para esta
pasta, conforme a figura a seguir:

. Configuracdes de Seguranca Avangadas de Notas B
PermissBes |

Para eacber ou editar o3 detshes de uma entrada de permessBo, selecione-a e dique em Editar.

Nome do cbjeto: Notas

Entradas de permissBo:
Tpa ] Mome: [ Permissio E Herdar de 1 Aphca [
Negar SETOR2(B... Controle total <nBo herdado> Esta pasta, subpactas & ..
Permite  SETORL(B... Controle total <nbo herdado> Esta pasta, subpastas e ..

™ Inchir permissBes herddvets provenientes do pal deste objeto
¥ Butstitur todas as permissBes de objetos fihos por permissdes herdadas deste objeto

Gerenciando entradas de permissio

o] oo |_ione |

Um usuario que seja membro dos grupos
SETOR1 e SETOR2 tera como permisséao final
de acesso a pasta “Notas”:

A) permissao total de acesso.

B) apenas as permissdes herdadas do objeto pai.

C) apenas as permissdes herdadas dos objetos
filhos.

D) negacao total de acesso.

E) as permissdes herdadas dos objetos pai e filhos.
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51. Com relagdo a certificados e assinaturas digitais

que utilizam criptografiade chave assimétrica, para
verificar se um documento assinado digitalmente
foi realmente assinado por determinada pessoa,
o destinatario devera utilizar:

A) a chave privada do remetente.

B) a chave publica do destinatario.

C) a chave publica do remetente.

D) a chave privada do destinatario e a chave
privada do remetente.

E) a chave publica do destinatario e a chave
privada do remetente.

52. Um protocolo desenvolvido para permitir a

comunicagao de blocos de dados entre origem
(Initiator) e destino (Target) através de redes TCP/
IP, permitindo que comandos que fazem acesso
a unidade de armazenamento em nivel de bloco
sejam encapsulados em pacotes IP € o:

A) iSCSI
B) CIFS
C) NFS
D) elDE
E) eSATA

53. Considere as seguintes assertivas referentes

a utilizacdo de comandos para manipulagado de
sistemas de arquivos em um ambiente Linux:

| — O comando “mount —t hda3 /dev/ext3 /
dados/hd3” neste caso esta sendo usado para
montar a particao hda3, formatada no sistema de
arquivos ext3, no diretério /dados/hd3;

Il — O comando “fsck” tem por fungao remover
completamente uma determinada particdo,
especificada como parametro;

Il = O comando “In” pode ser usado para
criar uma ligagao simbdlica que aponta para um
arquivo do sistema de arquivos.

Esta(ao) correta(s) a(s) assertiva(s):

A) Apenas | e lll
B) Apenas | e ll
C) Apenas |

D) Apenas llI

E) Apenas I

54. O administrador de um determinado ambiente

computacional tem a sua disposi¢ao quatro discos
de 500 GB para adicionar a um servidor. Caso
utilize estes discos em uma uUnica configuragao
RAID 5 ou RAID 0, o espago disponivel, respecti-
vamente, sera na ordem de:

A) 1000 GB e 1000 GB
B) 1500 GB e 2000 GB
C) 2000 GB e 1500 GB
D) 2000 GB e 500 GB
E) 500 GB e 1000 GB
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55. Com relagdo aos servicos do Microsoft
Active Directory (AD), considere as seguintes
afirmativas:

I — Um servidor de catalogo global € um
controlador de dominio com esta fungéo habili-
tada, que armazena uma copia completa de todos
os objetos no diretério para seu dominio host e
uma copia parcial somente de leitura de todos os
objetos para todos os outros dominios da floresta;

Il — Quando o AD DS ¢ inicialmente instalado,
o catalogo global da nova floresta € criado
automaticamente no primeiro controlador de
dominio da floresta e ndo é possivel adicionar
esta funcionalidade de catalogo global a outros
controladores, de forma a manter a integridade
dos dados;

Il — Se devido a uma falha de hardware, o
servidor de catalogo global ndo estiver disponivel,
o administrador de dominio ndo podera efetuar
logon no dominio, por motivo de seguranga,
podendo apenas logar localmente.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A) Apenas Il e lll
B) Apenas | e Il
C) Apenas |

D) Apenas | e lll
E)LIlell

56. Acercado Lightweight Directory Access Protocol
(LDAP), considere as assertivas a seguir:

| — O LDAP foi criado como uma alternativa ao
Microsoft Active Directory e funciona apenas em
sistemas Linux, sendo um dos aplicativos mais
usados o OpenLDAP;

Il — Uma das operacdes basicas do LDAP ¢é a
operacgao “bind”;

Il — A porta padrdo do LDAP ¢é a porta TCP
698.

Esta(ao) correta(s) a(s) assertiva(s):

A) Apenas |l

B) Apenas | e ll
C) Apenas | e lll
D) Apenas lli
E)LIlell

57. Considerando a necessidade de solugdes o6timas
de Tecnologia da Informagao (TI) como fator determi-
nante do bom funcionamento de uma Organizago,
os profissionais de Tl, em qualquer area que atuem,
precisam primar pelo bom atendimento e, em parti-
cular:

A) propor, de imediato, novos processos de traba-
Iho aos seus usuarios e ouvi-los somente apds a
implementacao e implantacdo da solucdo, para
verificar se as suas necessidades foram aten-
didas, dispensando testes dessa solucao; e, ao
final, fazer o usuario se sentir parceiro da solu-
¢ao eleita, sem a necessidade de explicar toda a
complexidade técnica, existente por tras do seu
trabalho.

B) propor, de imediato, novos processos de trabalho
aos seus usuarios e ouvi-los apoés a implementa-
¢ao e implantagdo da solugéo, para verificar se
as suas necessidades foram atendidas, dispen-
sando testes dessa solugéo; e, ao final, deixar
explicito que a autoria da solugéo é exclusiva da
equipe de TIC, mas explicando detalhadamente
toda a complexidade técnica, existente por tras
do seu trabalho.

C) definir os processos de trabalho dos seus usua-

rios, sem a necessidade de ouvi-los, a priori, para

o desenvolvimento da solugéo; interpretar e consi-

derar, de fato, as suas necessidades de alteracao

da solugédo implantada; gerar testes de solugdes
gue garantam os resultados desejados; e, ao final,
fazer o usuario se sentir parceiro da solugao eleita,
sem a necessidade de explicar toda a complexida-
de técnica, existente por tras do seu trabalho.

mapear os processos de trabalho dos seus usua-
rios e ouvi-los antes, durante e apos a implemen-
tacdo da solugao; e interpretar e considerar, de
fato, as suas necessidades. Isto garante a efica-
cia, eficiéncia e efetividade da solugéo e propicia

a dispensa de testes da solugcéo implementada e

permite ao usuario se sentir parceiro dessa solu-

¢ao, sem a necessidade de explicar toda comple-
xidade técnica, existente por tras do seu trabalho.

E) mapear os processos de trabalho dos seus usu-
arios e ouvi-los antes, durante e apds a imple-
mentagdo da solugdo; interpretar e considerar,
de fato, as suas necessidades; gerar testes de
solugdes que garantam os resultados desejados;
e, ao final, fazer o usuario se sentir parceiro da
solugdo eleita, sem a necessidade de explicar
toda a complexidade técnica, existente por tras
do seu trabalho.

>

58. Lidar com pessoas é uma das atividades do profis-

sional de TI. E quase sempre uma tarefa que requer
cuidados com o outro e também sujeita ao estres-
se diario das pessoas, gerado pela pressao para se
atingir metas, implicado pelo uso da tecnologia, parte
importante no processo para o alcance de resulta-
dos. Nessa perspectiva, a atividade do profissional
de Tl deve ser ade:

A) ouvir o que 0 usuario precisa expor, mas sempre
deixando claro que o tempo € curto, informando
que em principio a demanda nao pode ser atendi-
da, mesmo que seja possivel prover uma solugao
imediata, visando n&o gerar expectativas no usu-
ario e diminuir o seu nivel de ansiedade.

B) controlar as suas emogdes e as emogdes de seus
usuarios, controlando as reagdes de ambos para
se evitar conflitos, mas deve deixar claro que as
palavras impensadas ditas no calor de uma situa-
¢ao estdo sendo consideradas e registradas para
uma discussao em momento oportuno.

C) atender de modo padrao, dado que € necessario
equalizar o nivel de informagao e as necessida-
des de todos os usuarios, definindo um modelo
de respostas que possa resolver todos os assun-
tos, de maneira uniforme e com o mesmo nivel de
informacao para todos os usuarios.

1
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D) compreender que, quase sempre, 0s usuarios nao 60. Em uma reunido de equipe de TI, o profissional de

entendem as ferramentas que usam, apenas as
operam, e que, por este motivo, precisam que o pro-
fissional de Tl esteja sempre atualizado para lhes
prover meios e recursos para que obtenham efici-
éncia, eficacia e efetividade nas suas atividades.

E) ter sempre em mente que é o profissional espe-
cializado em solucionar problemas e definir as
normas de funcionamento e o processo de traba-
lho do usuario, buscando sempre trazé-lo para o
seu lugar.

59. Uma reunido ordinaria da equipe de Tl deve ter

como objetivo a avaliagdo do progresso do servigo de
Tl, por meio das atividades executadas em um periodo,
identificar novos riscos, analisar pendéncias, registrar
ocorréncias, distribuir novas tarefas e identificar proble-
mas e necessidades dos componentes da equipe.

Em relagdo as técnicas de organizagao e de reali-
zagao de reunides na area de Tl, é correto afirmar que:

A) visando a eficiéncia, somente os eventos iniciais
de um projeto deveréo apresentar ata de reunido
com, no minimo, os seguintes dados: lista de pre-
senga, pauta, decisdes tomadas, pendéncias nao
solucionadas e aprovagdes.

B) na convocagao da reunido, o organizador deve
enviar a cada participante a agenda proposta, a
pauta, a data, o horario de inicio e de término, os
objetivos, a lista de participantes e o local de rea-
lizagdo da reunido, com as instru¢des de acesso,
sempre que necessario.

C) cada participante da reunido deve ter um papel
definido e claro para todos os demais partici-
pantes, que devem ser coadministradores cons-
cientes do tempo comum, mas é fundamental a
insercdo de um participante sem papel explicito,
como observador.

D) os participantes de uma reuniao devem possuir
habilidades e competéncias que incluem planeja-
mento e controle; a definicdo do tempo de dura-
¢ao da reunido e a distribuicdo do tempo entre
0s varios assuntos da pauta devem ser votadas
no inicio da reunido, podendo ser alteradas em
qualguer momento.

E) os participantes de uma reuniao devem possuir
habilidades e competéncias como planejamento
e organizacgao; a definigdo do tempo de duragao
da reunido e a distribuicdo do tempo entre os
varios assuntos da pauta devem ser definidas no
inicio de cada reunido, em fungéo dos participan-
tes que comparecerem.
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TI, organizador de uma reuni&o, deve:

A) utilizar a sua autoridade para impedir que algum
dos participantes monopolize o tempo ou desvie a
atencgao de alguns dos participantes, mas deve for-
mar um subgrupo para que questées secundarias
ou externas a pauta sejam resolvidas em paralelo.

B) cuidar para que a sala de reunides esteja disponi-
vel e pronta no horario agendado, enviando sem-
pre um representante para avaliar se ha quérum
para que a reunido seja iniciada, s6 comparecen-
do apéds a chegada de todos os participantes.

C) convocar sempre a equipe completa para todos os
assuntos, mesmo aqueles que poderiam ser resol-
vidos por um pequeno grupo, pois as decisbes
comunicadas posteriormente geram perda no pro-
cesso de comunicacao; se o assunto for relevante,
as pessoas se sentirdo motivadas a estar presen-
tes na hora certa e pelo tempo necessario.

D) convidar sempre uma autoridade importante da
organizagao para valorizar os membros da equipe,
produzindo a cada reunido um evento, consciente
de que a data e horario da reunido estaréo sujeitos
a alteragdes devido a conveniéncia do convidado
“VIP”; a reunido s6 deve ser iniciada quando o con-
vidado chegar e fizer a sua abertura.

E) garantir meios para que a pauta seja visualiza-
da por todos os participantes simultaneamente,
seja um flip chart ou um data show, ou mesmo
um quadro na sala de reunides, de forma que lhe
possibilite 0 controle sobre os pontos discutidos e

a conclusao sobre eles.




